

EL DEFENSOR DE GRANADA

PERIODICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta provincia
Viernes 15 de Julio de 1921
No se devuelven los originales

ANNO XLIII
TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, su provincia y en toda Andalucía: un mes, dos pesetas.—En el resto de la Península: un mes, tres pesetas; un trimestre, nueve pesetas.—En el extranjero: semestre, 36 pesetas.—(Las de fuera, pago adelantado).
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos: por cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en 1.ª plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10 ptas.; en 3.ª, 7,50 ptas.; en 4.ª, 3 ptas.—Los demás anuncios, cada centímetro id., en 1.ª plana, 3 ptas.; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,50.
TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos; en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres; en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro; en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco; en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al ancho de seis o siete, se publicarán o no, a juicio de la Dirección.—TARIFAS DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.
NUM. 19.590

Oficinas y Talleres: San Matías, número 30.
La vida municipal
Lo mezquino y lo importante

Lo mezquino y lo importante

Recogemos en nuestro número de ayer una impresión general de bochornoso espectáculo que se ha desarrollado en el Cabildo municipal, gracias al impulsivo temperamento de algunos señores concejales que no parecen haber llevado al Ayuntamiento otro bagaje que el de su convención política y el de su recalcitrante personalismo.

En este plan, que sugiere al menos comprensivo la idea de que se quiere poner cerco a la Alcaldía para hacer la capitular bajo el fuego de apasionados serenos, en este plan de política menuda que unas veces manobra en las sombras y otras adquiere proporciones de escándalo vergonzoso, como anteaer, no será posible hacer cosa verdaderamente útil.

Discurrir minucias, excitar los ánimos por cuestiones mezquinas, obstaculizar y entorpecer sistemáticamente, crear que la autoridad presidencial no merezca acatamiento, plantear temas enojosos y apasionados... Pero, ¿quién se va por ese peligroso camino que el vecindario de Granada contempla cada vez con mayor disgusto? ¿No está claro que al prescindir de elementos disciplinados, debilitando la autoridad del presidente con palabras y actos de mejeza, se convertirá el salón de sesiones en patio de casa de vecino? Ni el señor Montes Garzón discutiendo minucias que no interesan al público, ni el señor Ortega Molina dando origen a tan lamentable escándalo, pueden estar satisfechos de la jornada pintoresca de anteaer. El procedimiento es inadmisible y establece un completo divorcio con la opinión granadina.

En cambio, se pudo hablar de muchas cosas interesantes. Por ejemplo, de las conclusiones acordadas por la Semana Municipal que acaba de celebrarse en Barcelona y de las cuales no parece haberse enterado el Ayuntamiento. El contraste de siempre. Mientras en esa Asamblea, a la que nuestros ediles han debido prestar mayor atención, se ha estudiado la manera de vigorizar la vida de los Municipios, aquí algunos concejales no estudian sino el modo de que el Municipio se disuelva lo más pronto posible.

Para subsanar esa falta, nosotros vamos a recoger los puntos más importantes acordados en la Semana Municipal. Siguiere, así podrán enterarse nuestros ediles de lo que no han querido darse por enterados, creyendo por lo visto que tienen mayor interés sus pequeños peñitos, ya demasado enojosos.

En primer término, la Asamblea ha declarado, respecto a la reforma

Delegación de Abastos

Servicio de la inspección del día 14 de Julio
Pan decomisado por falta de peso o de coctura, 43 kilos; leche aguada, 7 litros.
Esta Delegación hace saber al público, que el pan se vende en diario en la puera y demarcación del Juzgado de Abastos al precio de 50 céntimos.
Carnes, pescados, verduras y frutas: Los precios constan diariamente en la tabla de anuncios del Juzgado y mercados, y no pagar a otros aunque os lo exijan.
Hacer reclamación referente al precio, calidad y cantidad de los artículos que comprá, para proceder cual corresponda.

El Boletín de Funcionarios

En atento besalamano, el Director del «Boletín de Funcionarios municipales», nuestro querido amigo y colaborador, don Carlos Afán de Rivera, nos envía el primer número de dicha Revista quincenal.
No puede ser más notable el referido número, donde figuran artículos de los señores Vallador, Muñoz García, Afán de Rivera, Machado, etcétera.
Además inserta avisos, comunicados, noticias, estado con los derechos de Consumos que pagan las especies, Balance de la Sección de Socorros Mutuos en 31 de Mayo y movimiento de fondos de la Asociación de Funcionarios municipales, en fin de Junio, etcétera.
Nos felicitamos del triunfo que significa para los funcionarios la publicación del Boletín, consagrado a la defensa de sus intereses.
Agradecemos vivamente los ofrecimientos que nos hace en su besalamano el competente Director del Boletín y deseamos a esta simpática publicación larga vida.

EN POLONIA

Atentado contra Pilsudski
Londres 14
Telegramas de Copenhague aseguran que se ha cometido un atentado contra el mariscal Pilsudski, presidente de la república polaca.
Un individuo penetró en la alcoba del mariscal, haciéndole numerosos disparos.
La policía ha practicado muchas detenciones.
Se ha descubierto un complot para derribar al Gobierno polaco.

Sección judicial

Sala de vacaciones
Con motivo de comenzar hoy las vacaciones en esta Audiencia, no se ha hecho señalamientos.
Componen dicha Sala los señores siguientes:
Presidente, Ilustrísimo señor don Javier Valencia y Burdaspal; magistrados, D. Francisco Esteban García, don Manuel Romero González, don Luis María Regife Hidalgo, don José María Rey Heredia y don Bonifacio Alvarez.
Fiscal, don Francisco Robles Figueroa.
Sentencias
Por la Sala de lo criminal de esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del juzgado de Ugijar contra Bernardo Sánchez Zurita, por el delito de disparo a doña Martirio Santiago y se le absuelve libremente, ordenando sea recluso en el manicomio de esta capital.
En el pleito del juzgado de Iznalloz, entre la condesa de doña Marina con don Ramón Jiménez y astrer, sobre desahucio, defendido el señor Jiménez Sastre el letrado don Joaquín Bas, en vez de don Fermín Camacho como equivocadamente dijimos.
Registrador
Ha sido nombrado registrador de la Propiedad de Albuñol, don Paulino Huertas.
Jueces
Han sido nombrados jueces de primera instancia e instrucción de Ubeda, don José Vázquez y de Huéscar, don Tomás Aguilar.
EL OIDOR DORRIGA
Ha sido nombrado oidor de la Audiencia de Granada, don José Dorriga.

Sociedad Editorial de España

OFICINAS: COLEGIATA, 7
Casa del «HERALDO»
Instrucción pública
Normales.—Se anuncian a concurso las plazas de auxiliar de Letras de la Normal de Maestras de Zaragoza; la cátedra de Francés de la Normal de Maestras de Madrid, y una plaza de oficial de la sección administrativa de Zaragoza.—AQUINO.

Crónica obrera

La Junta Administrativa de la Casa del Pueblo, cita a todas las directivas de la Casa, para celebrar reunión esta noche a las nueve en punto.
Dado el interés de la misma, se les ruega la más puntual asistencia.
Granada 15 de Julio 1921.—La Directiva.
Enrique GALVEZ

Yo soy un caminante

Yo soy un caminante de tristeza embriagado, que dirige sus pasos por senderos inciertos, yo soy un caminante febril y sbyngado, al evocar recuerdos de mis amores muertos.
De encontrar una novia yo tuve, si la suerte, que reuniese el conjunto de todas las virtudes, tras un breve enfermar se la llevó la muerte, naciendo mi desdicha de estas vicisitudes.
Cegada en su apogeo fué aquella vida en flor, sin haber conocido las preses del Amor. Mi vida de placeres convitióse en sufrir, y desde aquel momento yo soy un visionario, un caminante eterno que marcha solitario, perseguido constante por la idea de morir.

Aviador muerto

En las cercanías de Drax cayó un aeroplano, pilotado por el mecánico Quiart. Este resultó muerto.
Las Colonias escolares
Continúa el delegado regio de primera Enseñanza y concejal de este Ayuntamiento, don Ricardo Gómez Contreras, sus incansables gestiones para el mejor resultado y brillantez de las Colonias escolares, organizadas para el presente año.
No puede ser más plausible la actitud del señor Gómez Contreras, y todos los pudientes granadinos deben acudir cuanto antes con su obolo, a la suscripción abierta para tan caritativo fin.
Las Colonias escolares son verdadera utilidad y necesarias para los niños desheredados de la fortuna, y todos cuantos contribuyan al mejor éxito de las mismas realizan la mejor obra meritosa.

Un barrio abandonado

Señor Director de El Defensor de Granada.
Muy señor mío: Rogamos encarecidamente de cabida en el periódico de su digna dirección, a la queja formulada por varios vecinos de la callejuela de Lucena.
Gracias anticipadas por ello, y mande a sus s. s. q. e. m. y. Arturo F. Sánchez, Manuel Rodríguez, Mariano López, Rafael Romero, Ventura Sariego.
Es el caso que en la citada callejuela carecemos en absoluto de lo más esencial, o sea del agua, y comprendiendo que esto afecta a la salud pública, llamamos la atención de V. leal a fin de que de las ordenes oportunas.
Como si la falta de agua no fuera bastante, existe en la citada callejuela un charco reventado, por donde desagua infinidad de porquería.
Dicho darro suele reventar con frecuencia en varias ocasiones ya ha ocurrido lo mismo, haciendo caso omiso de ello las autoridades.
Por tanto, creyendo nuestra queja sumamente justa, llamamos la atención de la autoridad municipal, con el fin de que nuestra petición sea oída y atendida.

Rapercusión de un desarme

El proyecto del desarme ha repercutido en Holanda.
Le reina Guillermo ha desistido de realizar el gran programa naval que tenía proyectado.

La muerte de Madurell

Ante el juez que entiende en el atentado contra el señor Madurell, han comparecido varios testigos declarando en favor del acusado en Valencia, José Vicente Fuentes.
El hermano de la novia del detenido y la madre de ella, dieron excelentes antecedentes de José.
Creese que éste será libertado.
Haga usted sus impresos en la tipografía de EL DEFENSOR DE GRANADA, y le re-sultarán más económicos y mejor hechos que en ninguna otra imprenta.

El desarme

El Gobierno japonés ha aceptado la invitación para acudir a la Conferencia del Desarme en Washington.

En el Ayuntamiento

Del Cabildo del miércoles
Ayer preguntamos al señor García Gil de Gibaja, si podría decirnos algo referente a la pregunta que en el Cabildo del miércoles le hizo el señor Martín Flores sobre la información de un diario local referente a la administración municipal, y el Alca de nos facilitó la siguiente nota oficiosa, mostrando una serie de certificados de la contaduría, expedidos según el estado de la misma el día antes de publicar ese periódico, su artículo de opesición:
Mensualidades pagadas por casa.—Casas juzgadas municipales, 380 pesetas; romana del pescado, 91,6; alhóndiga de granos, 236,92; casas escuelas, 5.084,10; otras no contractuales, San Gil, primer trimestre, 5.000; Escuela de Artes y Oficios, 303; casas de maestros de elección, 1.700; de socorro, 500; juzgados de instrucción, 812,10; cuartel de Santo Domingo, 62,50; Eras de Cristo, 1.000; campás de San Jerónimo, 700; grupo de Artillería, 5.000; cuartel San Antonio, 600; zona militar, 489; pósito municipal, 170.
Por el adjunto certificado de contaduría se comprueba que en el día 9 del corriente, solo se debía a los dueños de edificios alquilados un solo mes del ejercicio corriente, estando hoy además pagados los alquileres correspondientes al segundo trimestre anticipados: las obligaciones contractuales que así lo ordenan, que no son pocas.
Recaudación general.—Dice el certificado: Recauda en el primer trimestre de 1921 al 21, 611.841,15 pesetas; ídem 1921 al 1922, 718.632,76; diferencia en ventaja, 96.811,61.
Dice el certificado de toma de posesión del señor Gil de Gibaja:
Existencias por corriente el 6 de Octubre.—Corriente, 2.596,48 pesetas; atrasos, 85,78; pagado por el señor Gil de la época anterior, 6.097,63. Resulta que de época anterior a su entrada en la Alcaldía, ha pagado el señor Gil según las certificaciones, pesetas 2.670,26; más que le entregaron en caja. Por los números publicados se observa la falsedad de las supuestas 50.000 pesetas de entrega al señor Gil, que se convierten en deudas, algunas de ellas por el señor Gil pagadas.
De igual manera se demuestra la razón que tenían para gritar, cuando solo se debe un mes de alquileres, a pesar de haber tenido que simultaneos los pagos ordinarios con las obligaciones de los gastos del Corpus.
Los fondos municipales
Ingresos del día 13.—Peso matadero 53,13 pesetas, puestos públicos 17,50, arbitrios matadero 354,20, acarreto carnes 27,40, barro tintas 12, beneficios matadero 463,84, consumos, completo del día 10, 2.085,38; acantarrillado 3.470. Total 6.333.
Pagos.—A don E. Soriano, arrendamiento Escuela Artes en Junio, 150 pesetas; al mismo, por ídem en formulización con la Diputación, 150; a don F. Serrano, ídem coristado Snto Domingo, segundo trimestre, 1.062,50; al mismo, por ídem casa juzgados instrucción, segundo trimestre, 812,50; depositario, para pago de viviendas a los jueces de instrucción en ídem, 1.125. Total, 3.300.
Existencia anterior 11.567,12. Ingresos 6.333,95. Total 17.921,07.
Deducciones los pagos quedan en caja 14.621,07.
Las Colonias Escolares
Cantidad recaudadas en la suscripción abierta para atender a los gastos de los niños que asistan a las Colonias Escolares del presente año:
Don Germán García Gil de Gibaja, Alcalde de Granada, 100 pesetas; don Ricardo Gómez Contreras, delegado regio de primera enseñanza, 100; don Adelardo Mora Guardado 150; don Miguel Gómez Tortosa 25; don Moisés Cendoya 23, director de la Normal 5; don José Ribera Fernández 5; don Nicasio Montes Garzón 25; don Miguel Rodríguez Acosta y Lillo 25, un concejal 15 señores coronel 15 y oficiales de Artillería 10; don Antonio Méndez Velledo 5; don J. M. Pérez Hitos 5; don Antonio Villanova 5; don Andrés Montes Díaz 5; azucarera Nueva del Rosario 100; don Paulino Fuga 2; don Joaquín Torres Callejas 25; don Nestor Gutiérrez de la Gandara 5; don Francisco Prieto Moreno 5; don Mariano Alamedos 5; don Emilio Morcillo 5; señores López Ferrer y Compañía 5; don Joaquín Maso 5; señor decano de la Beneficencia municipal 5; don Ignacio Benito Torre 2; señores Omedo 10; director Banco Hispano Americano 100; don Paulino Ventura Traveset 13; don Antonio García Trevijano 5; señor jefe de Obras públicas 10; señor jefe provincial de pósitos 5; don Antonio Amor y Rivo 15; don Ramón González 2; directora de la Normal 15; don Matías Méndez Velledo 5; presidente Audiencia Territorial 5; don R. f. el Martín Quesada 5 y don Criobal Morón 5.

Consejo en Palacio

Madrid 14
Se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros bajo la presidencia del Rey.
El señor Allendesalazar, en su discurso habló de los presupuestos que el Gobierno francés ha presentado a la Cámara, cuyos presupuestos tienen un déficit de tres mil millones.
No obstante, el ministro de Hacienda se niega a emitir deuda para enjugar el déficit, abogando por la creación de nuevos impuestos o la reducción de importantes gastos.
Después del Consejo el Rey firmó decretos de varios ministerios, incluido uno aprobando el reglamento provisional de la Caja colaboradora para el régimen del retiro obrero, redactado por el Instituto de Reformas Sociales.
Madrid 14
Con motivo de la fiesta del 14 de Julio, se celebró en la Embajada de Francia una recepción brillantísima de la colonia.
Discurrió el representante de la colonia, rogando el embajador que transmitiera al presidente Millerand y al Gobierno sus votos por la grandezza y prosperidad de Francia.
La contestó el embajador con sentidas y patrióticas frases, agradeciendo la presencia de la colonia, que se desarrolla en un país amigo que les ofrece hospitalidad íntima, franca y amistosa.
Aludió el discurso de Bland en la Cámara, diciendo que Francia quiere hacer respetar sus derechos, cumplir los tratados y recibir las reparaciones debidas.
Se diston vivas a España y Francia.
Anunciándose en «El Defensor de Granada» puede usted acrecentar sus ventas.
Informes de Gobernación
Madrid 14
El conde de Bugallal ha confirmado que anoche hubo un nuevo atentado en Barcelona.
La víctima perteneció al Sindicato Unico. Lo abandonó recientemente. Sospechase que se trata de una venganza, como viene ocurriendo frecuentemente.
Respecto al veraneo de los ministros, el viernes marchará el señor Fernández Prida a Asturias.
Después irá el marqués de Lema a Galicia.
Volvió a hablar de la situación en Barcelona, dijo el ministro que tiene alguna ilusión respecto a la mejoría, como lo demuestra la vista del proceso último, en el que la mayoría de los testigos de cargo mantuvieron sus acusaciones.
En cambio, antes lo negaban todo, atemorizados por las amenazas de unos y de otros.
Si continúa este ambiente, revivirá el espíritu de la gente y podrán los tribunales aplicar la ley, evitando que los delitos queden impunes.
Además se demostrará la eficacia de la acción judicial.

El 14 de Julio

Madrid 14
Bendijo la unión matrimonial el reverendo padre Vicente Monroy Alaguero, rectorista; quien dirigió a los contrayentes una hermosa plática en la que les dijo que la dicha de este mundo es bella y deleznable como la nieve, pero se firma como la roca de las montañas cuando la Virgen de las Angustias es el espíritu mayor de la vida.
Después de la ceremonia, los novios con todo el acompañamiento, en carruaje, se trasladaron a la iglesia de las Angustias para despedirse de la Patrona, y cumplido este acto de fe y cariño a la excelsa Madre, marcharon a la fonda la Nueva Misericordia en donde por el Café Imperial se sirvió un lunch, compuesto de chocolate, pastas, licores y habanos.
Los nuevos esposos, en el mismo día y en el porche del Sur, salieron para Madrid y Barcelona, en donde fijarán su residencia.
Se encuentra en Granada el distinguido oficial de Corros, don Antonio García Soriano.
Desde el lunes último se encuentran cruzando en el Cortijo de los Llanos (Pinos Puente), los concejales don José y don Arturo Gómez Jiménez.
Se encuentra en sus posesiones en Barcelona, el coronel de la Guardia civil, don José Valero.
Ha salido para Málaga donde pasará el verano en unión de su distinguida esposa e hijos, don Enrique Castro.
El martes último, el teniente alcalde señor Garzón Rodríguez, recibió del ministro de la Gobernación el telegrama siguiente:
«En consecuencia su atento telegrama 29 Junio último, tengo a gusto de manifestarle, que por R. D. de 8 actual, se conceden honores de Jefe Superior de Administración a don Germán García Gil de Gibaja, y por R. D. de 9, se propone a los señores Horques Villiba, Quesada Deleito y Arroyo Ruiz, al ministerio de Estado para la Cruz de Caballero de Isabel la Católica. Le saludo.»
Ha llegado a Granada el consejero togado del Supremo de Guerra y Marina y diputada a Cortes por Baza, don Mechor Saizpardo Castiello.
Después de pasar unos días en Granada, marcha a Valencia y Alicante, desde donde se trasladará a Barcelona, el distinguido joven don Antonio Enriquez.
Han llegado procedentes de Baza, don Juan José Colmena Ortiz y don Sebastián Cano Martínez.
De Logroño, ha llegado don Camilo Hernández Pérez.
De Zújar, el médico titular de aquel pueblo don Miguel Lizarte Martínez.
De Córdoba, el presbítero don Tiburcio Palan de Mora.
De Linares ha llegado, nuestro querido amigo el comerciante de esta plaza don Temá Pérez.
De Garrucha (Almería), D. Martín de Haro Galindo.
Ha marchado a Loja el industrial de aquella plaza don Miguel García Márquez.
Mientras marcha a Madrid nuestro querido colaborador, don Juan José Oliver Tello.
Anoche a las nueve contrajeron matrimonio en la parroquia de San Ildefonso, el talitista de esta plaza don Antonio Castilla Sáez con la entendora y bellísima señorita Angeles Guzmán González.
Bendijo la unión el virtuoso espe-

Dice el Presidente

Madrid 14
El señor Allende ha manifestado que visitó al señor Sánchez Guerra, con objeto de despedirle antes de que emprendiera su viaje de veraneo.
El señor Sánchez Guerra le dijo que había aplazado su salida hasta el lunes, a causa de tener una lista algo enferma.
Afirmó el Presidente, que el Rey marchará en su automóvil a Santander.
Mañana no desprecia con el monarca ningún ministro porque hoy se pusieron a la firma todos los decretos que tenían pendientes.
El único que despatchará con don Alfonso, será el señor Allende.

Colegio de Abogados

Justa general extraordinaria
Ayer celebró el Colegio de Abogados junta general extraordinaria para tratar del atropello de que ha sido víctima en Motril, y especialmente en el ejercicio profesional, el letrado don Francisco Sánchez Chacón.
Asistieron numerosos letrados y con completa y absoluta unanimidad se estimó que el hecho constituía un grave atentado contra la libertad de la defensa y que el Colegio de Abogados, en este caso, seguirá interviniendo como lo viene haciendo para lograr el respeto que merece el letrado que en el cumplimiento de sus deberes acude a los Tribunales de Justicia, ante cuya conducta es reprochable y absurda toda violencia.
Entiende el Colegio de Abogados que los funcionarios llamados a intervenir en estos

llán del hospital de San Juan de Dios don Jesús Castro, siendo padrinos por don Antonio Castilla Ortiz, padre del novio, y la bellísima señorita Paquita Castilla Sáez, hermana del contrayente.

Firieron como testigos don Ricardo Borrás, don Mariano Castilla y don Francisco Márquez Pascual. Una vez terminada la ceremonia, pasaron todos los invitados a casa de los padres del recién casado, donde se le sirvió un espléndido lunch, consistente en dulces, licores, helados y habanos.

El elemento joven organizó un baile en la terraza de la casa que duró hasta bien entrada la madrugada. Nos abstengamos a dar nombres, pues sería interminable y penosa tarea.

Deseamos a la feliz pareja eterna luna de miel. Con su señora e hijos marcha hoy a Las Palmas, donde ha sido destinado, el competente oficial del Gobierno civil nuestro buen amigo don Luis del Rosal Caro.

Ha salido para sus posesiones de la Zúbia, el comerciante de esta plaza don Salvador Quesada, acompañado de su distinguida familia.

DESDE LOJA

Solemne triduo

Pocas veces se han visto en esta ciudad unas funciones religiosas que hayan despertado tanto entusiasmo como el solemne triduo consagrado al Corazón de Jesús en la iglesia mayor de la Encarnación, los días 27, 28 y 29 del mes pasado. En verdad que cuando se trabaja con celo por la gloria de Dios, cuando se despliegan toda clase de energías morales en pro de la buena causa sin otra mira que el engrandecimiento de la fe católica y el bienestar espiritual de los pueblos, parece que el cielo se muestra benévolo infundiendo alientos en los corazones cristianos saliendo todo próspero y feliz. Esto y no otra cosa se ha verificado en los días del triduo en que de una manera palpable se ha hecho ostensible la mano de Dios, que ha derramado su bendición y su gracia sobre el pueblo congregado en las grandiosas naves del templo de la parroquia mayor.

A las doce del día 26, anunciaron las campanas de la hermosa torre y el disparo de cohetes y palmas reales, las fiestas solemnes del triduo. En la noche del mismo día se reunieron los jóvenes más distinguidos de la ciudad en número de más de ciento, en la capilla mayor del templo, para dar el último ensayo a los cánticos e himnos religiosos que habían de tener lugar bajo la dirección del notable barítono y eslobo coadjutor de ésta don José Gómez Ortega. En el centro del hermoso tabernáculo se destacaba la preciosa imagen del Corazón de Jesús, sobre un sogia de seda grana y oro y bajo un pabellón de ricos brocateles carmesí, envuelto entre blancas gasas y rodeado de las enseñas de la Patria, multitud de marceles y palmeras sobre pedestales cubiertos de banderas nacionales, hábilmente colocadas adornaban los laterales del trono sobre que descansaba la bendita imagen en actitud de bendecir y potentes focos eléctricos iluminaban todo el conjunto que resultaba deslumbrador, habiendo sido objeto de felicitaciones entusiastas el referido coadjutor señor Gómez Ortega, por haber demostrado una vez más, el gran gusto artístico. Las dos primeras noches rezado el santo rosario y entonado un himno al corazón de Jesús por todos los fieles, ocupó la sagrada cátedra el ilustrado arcepreste de la ciudad don Cayetano Jiménez que ha estado felicísimo e inspirado; el primer día nos habló del llamamiento que nos hace el Corazón de Jesús a adorarle y el segundo, del deber que tenemos los cristianos de responder a dicho llamamiento.

El día 29, último del triduo, tuvo lugar a las ocho y media de la mañana la función principal, en la que conmulgeron el apostolado de la oración y multitud de fieles, ocupando la sagrada cátedra el joven orador sagrado don José Gómez Ortega, desarrollando elocuentísima e inspiradamente el tema «He aquí el Corazón que tanto ha amado a los hombres»; recordando muchas felicitaciones de los fieles que emocionados vitoreaban y ensalzaban al divino Corazón de Jesús. Este mismo día por la tarde predicó el virtuoso capellán de los Angeles de Granada, don Luis Peña Fernández, demostrando «Que solo en el Corazón de Jesús, puede encontrar el hombre su bienestar espiritual y su felicidad».

Como remate digno del triduo que dejará perpetua memoria en todos los almas, tuvo lugar la última noche la hermosa procesión claustral con asistencia de todo el clero, autoridades y hermandades, veinte niñas vestidas de ángel y otros tantos niños en el altar de la Purísima y de las mujeres en el de los Reyes, y de los hombres en San Pedro, en la del clero en el altar de San José y en el de la Virgen. Después hubo un momento de expectación y silencio profundo. El prete obsten-

entre sus manos el sagrado viril con el Rey de los cielos; todos los asistentes quedan de rodillas y con la cabeza inclinada reciben la bendición del Dios del Sagrado, irradiando rayos blancos como las luces eléctricas, como queriendo salir de sus perillas para besar la hostia santa: suena el cierre de la puerta del sagrario y todo se ha concluido. ¿Todo? no; aún queda la imagen del bendito Corazón sobre su trono orientado que parece escuchar las vivas atronadoras que resuenan en las naves del templo.—Manuel Calleja. Loja, 2 de Julio 921.

En la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen facturas talonarias (modelo oficial), de absoluta necesidad para el comercio, recibos, cartas, sobres, vales, circulares comerciales, memorandos, cartas de espectáculos, documentos de la Administración de Justicia, Asistencia y Juzgados, modelitos de Anuncios y dependencias de Hacienda, obras de texto (Universidad, Instituto, Escuelas Normales de primera Enseñanza), séptimas personales y toda clase de impresos reglamentarios de las oficinas públicas.

Desde Pinos del Rey

Señor Director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Muy señor mío: Las presentes líneas tienen por objeto poner a los lectores de EL DEFENSOR al corriente de algunas peregrinas cosas que suceden en este pueblo. Aquí donde las cuestiones sociales no han llegado a interesarnos y donde hasta ahora ha transcurrido la vida placida y delirante, hemos tenido la desgracia de que surja un problema de notoria gravedad, y que puede acarrear fatalsimas consecuencias. En este pueblo, en el que jamás ha habido disgustos, los hay ahora y bastante graves, por que los vecinos del Barrio Alto y los del Barrio Bajo, andan que no se pueden ver, deseando acometerse los unos a los otros. Y lo peor de todo, y espantoso de los lectores, es que estas divergencias surgen en el seno de este pueblo, son alimentadas y sostenidas por el párroco de este lugar, don Antonio Bustos Sáez. Este señor en todos sus sermones alienta a los vecinos del Barrio Bajo a que se ensañen con los del Barrio Alto y viceversa. El origen de todas estas disputas, que de día en día toman incremento y que asarán por vez venir al pueblo de luto, está en que el párroco y las clases pudientes de este pueblo no se llevan todo lo bien que fuera de desear. Conviene que la superioridad eclesiástica se diera cuenta de todos estos por menores y pasara esto a estas realidades y viera en lo posible que los ojos se iniciados tomaran incremento. Da lo contrario, únicamente Dios sabe lo que podrá pasar.

Por lo pronto yo escribo estas líneas para descargo y tranquilidad de mi conciencia.—Antonio Diaz Diaz. Pinos del Rey, 14 7-921.

Se vende un gran autoplano de concierto, de una de las mejores marcas extranjeras y más de setenta rollos de música para sí mismo, Precio 9,000 pesetas. Darán razón en la placeta de Remírez núm. 1 (cuesta de Goméz), de 5 a 8 de la tarde.

Se vende un gran autoplano de concierto, de una de las mejores marcas extranjeras y más de setenta rollos de música para sí mismo, Precio 9,000 pesetas. Darán razón en la placeta de Remírez núm. 1 (cuesta de Goméz), de 5 a 8 de la tarde.

Dr. Romera. De la Sociedad Española de Dermatología y Liliografía de la Asociación de Alumnos internos del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Especialista en enfermedades de la Piel y Venéreo-sifilíticas. LAMPARA DE CUARZO para el tratamiento de heridas, úlceras, barros, pelados, tiñas, pruritos, seborrea, eczemas, etcétera, etcétera. Baños de Luz. Plaza Nueva, 2, entresuelo. De 4 a 7.

Venta de olivos. Se venden en gran cantidad para liza en finca próxima a esta capital. Razón, Eladio Pericás, Puerta Real, Granada.

Del Concurso de Sainetes

“El Pañolón de Manila”

LUIS.—Así evitarás una desgracia... M. DEL.—Te juro que lo haré y pronto... LUIS.—Gracias... ANTO.—(aparte) ¿Qué habrán hablado...? yo me enteraré... MOD 1.º.—¿Habrá baile, María del Carmen...? M. DEL.—Estamos esperando a los tocadores... PADRI.—Ya debían estar aquí! MOD 2.º.—Pa no venían... no tardan... (sacando los cigarrillos y el lazavillo por el foudo izquierdo.)

TODOS.—Ya están ahí... ¡gracias a Dios! CIE 1.º.—¿Hemos tardado...? PADRI.—No... ¿Pero adónde va a ser la fiesta...? REGI.—Aquí mismo... PADRI.—(a María del Carmen.) Convida a estos señores y obsequiales con un dulce... M. DEL.—¿Allá que voy? PADRI.—Y ponte el pañolón de manila, que lo luczas, que e paseo te lo ha regalado tu padrino... M. DEL.—Voy al momento. (Vase por la 1.ª derecha y sale al momento con el pañolón de Manila puesto y azafate de dulces en la mano.)

CIE 2.º.—¿Tocamos ya...? PADRI.—Esperar que toméis un dulce y una copa... DOLO.—(a Pedro.) Come too el dulce que quieras con tal que no bebas... que te pones muy pesao... PEDRO.—Ni que fuera de plomo... ya sabes que no me gusta el dulce... DOLO.—Como a todos los borrachos... Escena última

Dichos y una gitana que pide limosna con un niño en los brazos y otros dos, uno de tres años y otro de siete... (sale fondo derecha.) GITANA.—Demosté... una limosnita... pa estos churrumbel... que están encarrilao... (a Luis.) Anda, gracioso, que ties ojillos de enamorado... y te voy a icir una suerte que... taspera... LUIS.—(a la Gitana, de mal humor.) Déjame en paz (le vuelve la espalda.) GITANA.—(a Regisno.) Anda, tío, dame algo... que te va a tocar la lotería... REGI.—Si me hablas de lotería, te mato... (todos ríen.)

GITANA.—(a Antonio.) Y tú, hermoso... bég quilla e camelao, no me das nada... ANTO.—Toma (le da una moneda) ¡Que Dios me ayude en mis amores! GITANA.—Te ayudará y en too lo que pongas mano... soo... galbosoo... ANTO.—Gracias, mujer... GITANA.—(al Padrino) ¡Y tú... capullo... que pases un marqués que te están queriendo e veras... PADRI.—(a María del Carmen.) Dale a esta gitana unos dulces pa sus chavales... ¡toma... (le da unas monedas.) GITANA.—(mirando las monedas.) Ya sabía yo eras marqués... (María del Carmen se acerca a la gitana.) ¡Jostis! ¡vaya una rosa de Alejandría! ¡Que la Virgen te bendiga y te libre e too lo malo en er mundo! ¡Que gree la cara más bonita que he visto en la vida...

Carlos AFAN DE RIBERA (Continuad) SUBASTA Por acuerdo de los herederos de D. Francisco López y López se vende en subasta extrajudicial la casería llamada de Castañeda, situada en término de Pelig os, carretera de Jaén, con las tierras que le corresponden y otras contiguas que se le han agregado componiendo todo unos 250 marjales. Las proposiciones deberán presentarse en pliego cerrado, en la notaría de don Nicolás María López, Alcaicería, donde estará de manifiesto el pliego de condiciones; y el acto de apertura de pliegos se celebrará el día 26 del actual mes de Julio, a las dos de la tarde, aceptándose la proposición que resulte más ventajosa, o desechándose todas, si no convienen a los señores vendedores.

Sucesos locales Denuncia Ayer denunció en la Comisaría de Vigilancia Filomena Perandrés Castillo, de cuarenta y siete años, habitante en la cuesta de San Antonio, 24, que había sido maltratada por su vecina María Franco y su esposo Juan Gómez. Las vecinas de Concepción Ayer denunció en la Comisaría de vigilancia Concepción Villegas López, de cuarenta y cinco años, con domicilio en el Atillío de las Heras, 12, que constantemente es maltratada por sus vecinas Dolores Ojuna y su hija Francisca. Rateros Durante la mañana de ayer los guardias municipales José Sáez de Tejada y Casto Sánchez, detuvieron a los rateros Enrique González Millán, de trece años, (a) el Quil y Juan Martín Ferrández (a) Federo, de quince años. Les furtas de el «Sabañón» Ayer mañana compareció en la Comisaría de vigilancia, José López Moreno, de treinta y cinco años, habitante en la calle Plegadero Bajo, 9, manifestando que encontrado en su domicilio, penetró un individuo conocido por el Sabañón, empleado de consumos y sin mediar palabra alguna le polpeó por la espalda y con un hoccino le produjo dos heridas en el occipital derecho y parietal izquierdo, de pronóstico reservado. Fué curado en la Casa de Socorro.

Marido catínoso Los guardias municipales 11 y 32 y guarda de jardines, José Emilio Arroyo, detuvieron a Cabello Vargas por maltratar a su esposa Adela Jiménez Blanco, que resultó con contusiones en diferentes partes del cuerpo. Fué asistida en la Casa de Socorro. Un robo Ayer denunció en la Comisaría de vigilancia Eduardo Millán García, de cuarenta y un año, habitante en calle Almirantes, 35, taller de cerrajería, que la noche del martes le robaron de su establecimiento varios efectos del trabajo, ignorando quien puedan ser los autores. Caídas Ayer mañana en una de las zarzas del Triunfo dió una caída la mendiga María Castillo Caracul, de cuarenta y cinco años, produciéndose contusiones en la espalda. Conducida al hospital de San Juan de Dios, se le encamó en la sala de la Virgen.

Salón Victoria PROGRAMA PARA HOY 1.º Sinfonía. 2.º Estreno de la segunda y última jornada en cuatro partes de la extraordinaria película en dos jornadas, titulada KEAN 3.º Se exhibirá la estupenda cinta en dos partes cada una, tituladas La excursión de la Condessa y El sino de los bandidos sexto y séptimo episodios de la sensacional serie americana El misterio del millón de dólares BUTACAS, 30 CENTIMOS Muy pronto la sensacional serie Elmo el Temerario Por Elmo Lincoln.

ORINA Las SALES KOCH curan SIN DOLOR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arañillas, curan los cálculos e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH curan en DOS DIAS, sin pasarlo, los fluxos venográficos serenos, resaca y modifcan los eréuticos. Para lograr un éxito seguro, véase gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible.

Hotel S. Roque Justo Caba.—Larjarón, Granada Grandes reformas en el mismo, con su magníficas terrazas. Esmerado servicio y economía en sus precios. A LOS ENFERMOS DE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA Desde 1.º de Julio hasta el 20 de Septiembre, la hora de consulta en el despacho-consultorio del Doctor Megías (Carrera de Genil, 63), será de diez a doce de la mañana. Hotel en el Puerto de Santa María Se alquila el magnífico Hotel Vista Alegre, para viajeros, situado en lo mejor y más animado de la población. (Continuad) Dirigirse por escrito bajo las iniciales H. V. A., a la Administración de este Hotel. Aumentando la resistencia del organismo por la absorción de los alimentos bien digeridos y efectuándose la asimilación, no cabe duda que la nutrición ha de ser normal. Esto les pasa a los enfermos que usan el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Asuntos militares Servicio de la plaza para hoy Parada, regimiento de Córdoba número 10.—Jefe de día, don Luis Augusto Palma, coronel de Infantería. Comandante, don Emilio Iturrigala Latimer, comandante de Infantería.—Hospital y provisiones, don Fernando Romero Gallis, capitán de Infantería.

La reforma de Granada

Anteproyecto de presupuesto extraordinario para atender a la ejecución del abastecimiento de aguas potables a la ciudad, saneamiento del subsuelo por la construcción de moderno alcantarillado y adquisición de X hectáreas de terreno para ensanche de población y fomento para la construcción de casas baratas, presentado al Ayuntamiento por el distinguido concejal don Rafael Hillo: Preámbulo

Presiso es reconocer la justificación de la censura de la opinión pública a las Corporaciones municipales de hoy y de ayer, porque sin que sea lícito dudar de la buena voluntad e inteligencia de cuantos llegaron a la casa municipal, en representación de la ciudad, aún no vió ésta resuelta sus más premiantes, legítimas e innegables aspiraciones. A los prejuicios y desorientaciones que presidieron en el planteamiento de los problemas, como el enfoque desequilibrado e inarmónico y a la pugna de respectivos criterios, causas del atarugamiento de las innegables energías de la ciudad para resolver sus problemas, no podemos ni debemos señalarlo otro móvil que el deseo de que triunfase el mejor proyecto, porque nunca está demás la acertada aplicación del adagio «que lo mejor es enemigo de lo bueno», que en la historia, ya centenaria, del abastecimiento de aguas potables, aun cuando en verdad, es de advertir, que hasta en la solución de los más insignificantes proyectos, adolecimos siempre nuestro Ayuntamiento de tan capital defecto; y todo ello fué, por la falta de asistencia pública a la administración, por la apatía que constituye nuestra indolencia, consecuencia de la cual, lejos de velar con empeño por la obra de todos y constituir el estímulo sano de nuestros representantes, fomentamos por inhibición, el estancamiento punible y enemigo de todo progreso.

Para resolver un problema, es preciso plantearlo en todos sus aspectos, sin relegar ninguno de ellos por secundario que aparezca, pues de tal monta puede ser la dificultad, que haga irrealizables proyectos ideales y asquibiles soluciones más modestas. Sería inútil ocultar que en el orden municipal, en nuestra ciudad está la mayor parte por hacer; por tanto, querer en un día y por un solo impulso acometer todas las reformas que la capital por su importancia demanda, sería dificultar la conquista de lo asequible e inaplazable. Por ello, esta proposición no abarca más que las tres grandes reformas que tienen a nuestro juicio primacía indispensable: aguas, alcantarillado y viviendas.

Agua.—Si las potentes energías puestas al servicio de este cause hubiesen sido armónicas, el problema estaría resuelto; pero lejos de ello, los prejuicios originadores de pasiones llevaron la desorientación; y así, en ocasiones, sólo se miró el problema como un estudio exclusivamente técnico; en otras, se inició la busca del preciado líquido, sin parar en consideración sobre el inventario de nuestras riquezas potables; bien en algunas veces, olvidando el aspecto jurídico que el problema plantea, y por último y en definitiva, se relegaba casi siempre a términos muy secundarios el aspecto económico administrativo; y no es fraccionalmente como llegamos a puerto de salvación, sino en completa armonía de los elementos de cada problema.

No pocas veces, huyendo de las dificultades jurídicas que pudieran plantear el abastecimiento de aguas con las que actualmente, y de derecho llegan a la ciudad, de potabilidad probada en su origen, caemos en idénticos obstáculos respecto de aquellas que se trata de aportar, con la agravación económica que importa su adquisición. Abatecen actualmente a la ciudad, sin distinción entre Ayuntamiento y particulares, aguas en cantidad sobrada a sus exigencias, al extremo, de que tomando por base años escarpulosos de las aguas del Genil, Darro y Alfacar, filtrándose en 200 litros por día y habitante la necesaria aportación de agua al proyecto y siendo cien mil los habitantes de Granada, no precisa utilizar todo el haber en el abastecimiento de aguas. (Continuad).

Boda en Peligros Hoy 13 a las cinco de la mañana, en esta iglesia parroquial se ha celebrado el enlace de la bella señorita Petra Villegas López, con el joven de este pueblo don Laureano Moreno González. Ha bendecido la unión el párroco don Nicolás Gómez Espigares. Actuaron de padrinos don Francisco Villegas y doña Petra López, padres de la desposada. Los nuevos esposos partieron en el tren correo de las ocho por Andalucía, a Málaga, allí embarcarán para el Norteamérica, donde piensan fijar su residencia. Enhorabuena a los recién casados. El corresponsal, José Rodríguez.

Mortal accidente

En una tienda de la calle de Recoletos varios obreros bajaban la muestra, utilizando una cuerda. Presenciaban la faena, varios muchachos. La muestra cayó, alcanzando a un niño de doce años. Le destruyó el cráneo. Murió en el acto la desgraciada criatura.

EXIPIO CIENTIFICO BARCELONA 14 Con excelente éxito se han verificado los ensayos para la transmisión, por telégrafo, de fotografías y manuscritos entre Barcelona y París. Hízose la transmisión en seis minutos.

ACCIDENTE MINERO Dos muertos y cuatro heridos En la mina «San Isidro» se desarrolló un enorme bloque de mineral. Sepultó a seis obreros. Dos han resultado muertos y cuatro están heridos gravemente.

BARCELONA TRAGICA Inspector de policía, herido Al retirarse a su domicilio el inspector de policía don Alberto López, se agredieron en la calle de la Marina cinco individuos que parecían somatenes, pues llevaban armas largas. Hicieron varios disparos, hiriendo en el brazo. El agredido sacó su pistola con intención de contestar, pero el arma falló, arrojándola violentamente al suelo. Acudieron una pareja de Segurida y otra de la Benemerita, deteniendo a los somatenistas. Además detuvieron al sereno que les acompañaba y que disparaba también.

Da las últimas operaciones Madrid 14 El Alto Comisario general Berenguer, telegrafía el estado de los heridos por las últimas operaciones. Todos mejoran, excepto el alférez de pólvora de Ceuta don Alfredo Chamorro, que ha empeorado.

La Junta de Defensa Nacional Madrid 14 En el ministerio de la Guerra se verificó una comida íntima, asistiendo los señores vizconde de Eza, Romanones, Fernández Pineda, Weyler, etcétera. En la reunión de ayer, la Junta de Defensa Nacional nombró ponentes de uno de los asuntos, al conde de Romanones y a los ministros de Guerra y Marina.

DEL ULTIMO CONSEJO Actitud de Cierwa Madrid 14 Una personalidad autorizada aseguraba hoy en un círculo aristocrático, que la verdadera cuestión debatida en el Consejo de ayer, la constituyó principalmente la reunión de las Cortes. Hablóse en primer término de las declaraciones del gobernador de Barcelona, que produjeron en todos los ministros, principalmente en el señor Bugallal, péximo efecto. Entiende el Gobierno en términos generales, que el señor Martínez Anido, con buena fe y buen propósito, expone opiniones que causarían extrañeza en el país, porque parecen demostrar que no tuvo parte el Gobierno en la política que se desarrolla en Barcelona. El señor Bugallal parece que expuso ampliamente sus quejas, obligado al señor Allende a recordar la promesa hecha de sacrificarse todos por patriotismo, hasta llegar la fecha señalada de antemano. Dices que el único ministro que defendió la gestión política de Martínez Anido, fué el señor Cierwa. Este habido después de sus proyectos sobre la base de las informaciones que recibe de provincias. Dijo que trabaja asiduamente para modificarlos, sin tocar al fondo de los miedos. Lo único que quiero —expuso Cierwa— es que en 1.º de Octubre reanuden las Cortes sus tareas, para seguir discutiendo mi obra, (buena o mala, pero digna de tenerse en cuenta por la buena voluntad que puso en ella) y que rescaiga votación.

El señor O. d. óñez le hizo algunas observaciones sobre el particular, análogas a las que le hizo anteriormente el señor Argüelles, pero el señor Allende, con gran habilidad, dijo que había tiempo para adoptar resoluciones acerca de ambos extremos. El sesgo que dió a la cuestión el Presidente, produjo mal efecto en Cierwa, no contentándose con la temida crisis surgida antes de que se reanuden los debates parlamentarios. ¿Qué más también que estos días se manifiesta Cierwa irascible y contrariado? Algunas veces increpa a los periodistas que le hablan de la elevación de las subsistencias y otras se revuelven contra los personajes políticos que han atrevido sus proyectos. Añade que habiendo ayer en el despacho de Cierwa sobre el viaje que piensa hacer al extranjero el conde de Romanones dijo a aquél: —Si, hombre, ¡que se vaya!

LO DEL PAN Madrid 14 Hablando el señor Cierwa con personas de su intimidad, ha manifestado, refiriéndose a la elevación de seis céntimos en el precio del pan que se le intentó, que no debe transigirse, porque es exigida. No le incumba la cuestión, pero entiendo que las personas llamadas a resolverla, deben oponerse resultante a la subida, teniendo en cuenta que el precio que venía rigiendo para las harinas es artificial y no puede sostenerse. Favorece la baja en las harinas, el descenso importante que tuvo hace dos días la cotización del trigo, más otro experimentado ayer, todavía mayor. Dando facilidades uno y otro, puede resolverse satisfactoriamente la cuestión. Cree el señor Cierwa que no puede consentirse la subida proyectada. En una nueva reunión celebrada por los tenientes de alcalde, ratificaron el acuerdo de autorizar la elevación del precio del pan, en seis céntimos. El gobernador ha pedido al señor Cierwa que prorrogue dos días la aplicación de su decreto suprimiendo la subvención a los panaderos. El ministro ha accedido.

La toma de la Bastilla Madrid 14 Las noticias de provincias anuncian la celebración, por las respectivas colonias francesas, de la Fiesta Nacional del 14 de Julio, conmemoración de la toma de la Bastilla. En París, las salvas tradicionales anunciaron la fiesta. Hubo revista militar, a cañon de calor. La ciudad aparecía embalsamada con más de 20,000 banderas.

La fiseta de los marineros Madrid 14 El general de la Armada señor Iturriz, cumplimentó al Monarca, invitándole a la misa que, con motivo de la festividad del Carmen, se celebrará el sábado en el patio del ministerio. Don Alfonso prometió asistir. Por la noche, los jefes y oficiales de Marina se reunieron en un fraternal banquete.

Otra plancha policiaca Madrid 14 Con motivo del accidente automovilístico en la Cuesta de las Perdices, la policía detuvo al dueño de un automóvil, creyéndose autor del hecho por tener el coche color amarillo. Se ha demostrado la inocencia del detenido.

Mariano de Cavia Madrid 14 Hoy se cumple un año de la muerte de Mariano de Cavia. Recordando, la prensa le dedica sentidas necrologías.

Melquiades veranad Madrid 14 Marchó a Asturias don Melquiades Alvarez para comenzar el verano en aquella región.

Recordatorios Los recordatorios de aniversario más artísticos, elegantes y serenos los hallará el público en la taragran de EL DEFENSOR DE GRANADA

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª Resario González MORENO

Sociedad penibética granadina

Excursiones a la Sierra

Aproximase la fecha en que esta cuita Sociedad hará la excursión a las altas cumbres de nuestra incomparable Sierra.

Los preparativos para la organización de las diversas caravanas continúan con gran entusiasmo, siendo muchas las personas que se han inscrito para poder asistir a la misa que el 5 del próximo Agosto se celebra anualmente en el famoso pico del Muley-Hacem, el más alto de España.

Se han estudiado diversos itinerarios por los señores de la directiva y recorridos todos ellos, es seguro que la excursión principal partirá de Granada el día 2 a las nueve de la noche en el tranvía hasta el inmediato pueblo de la Zubia; aquí esperarán las caballerías ya listas y cargadas, emprendiendo la marcha a las once por el camino de la Fuente del Hervidero, Era de los Pensamientos al cortijo de la Cortijuela; luego por la vereda a los prados de la Ermita y amaneciendo el día 3 en la Laguna de las Vegas, sitio sin duda alguna el más hermoso y pintoresco de toda la Penibética.

Este día, descenso en la Laguna, pernoctando en los refugios que allí existen y que previamente serán arreglados.

El día 4, de madrugada, salida para Muley-Hacem por el mejor camino, y próximamente a las cuatro de la tarde se estará en su cúspide.

Los cortijillos que allí existen, estarán cubiertos para poder pasar la noche lo mejor que se pueda.

Las personas que lo deseen, pueden asistir a la misa de la Santísima Virgen de las Nieves, y los que no, les da tiempo en esta día para bajar a siete lagunas o a la laguna larga, regresando a los refugios antes del oscurecer.

El día 6, salida del Muley Hacem, con el mismo itinerario hasta las Vegas, y de aquí a los Albergues de la Sociedad Sierra Nevada, a dormir esta noche.

El día 7 se harán dos caravanas desde los Albergues: una que bajará por Güéjar Sierra, pasando por el hotel del Duque y otra que vendrá por el Dornajo y el Pacha a Granada.

Con objeto de dar facilidades a todos los granadinos amantes de nuestra Sierra, que tantos tesoros artísticos encierra y que tan desconocida es se ha montado una oficina provisional en casa del vocal de excursiones, calle de la Portezuela de Santo Domingo, núm. 2, donde se darán toda clase de detalles, de distancias, alturas, itinerarios diversos, albergues y de todo cuanto se relacione con nuestra Sierra, para ésta o para otras excursiones.

Las señoras también podrán asistir a la misa del Muley-Hacem, pues se está organizando una caravana por Orgiva y Trévez.

Francisco MORALES Granada Julio 1921.

Guardia civil

La de la Zubia ha detenido al vecino Manuel Lachica Molina, que hurtó 8,75 pesetas a su hermano José mientras éste se encontraba durmiendo.

La de Güéjar ha detenido a José López Archilla, por causar daños con dos caballerías en propiedad de Francisco Torres.

La de Padul ha detenido a José Puertas Pérez, reclamado por la autoridad judicial.

La de Sorvilán ha detenido al vecino Andrés Rodríguez Romero, por haber amenazado de muerte a su padre Antonio Rodríguez Navarro, e intentado sustraerle una caballería.

lio Cámara y rescatado el género hurtado.

—La de Alginetejo ha denunciado a Miguel Aranas Aguilera, por tener abierto su establecimiento fuera de las horas reglamentarias.

—La de Huétor Tájar ha denunciado al vecino Antonio Sajuán Sajuán, por sustracción de aguas de la propiedad de Antonio Vostil Cuesta.

Crónica religiosa

Santo del día.—San Enrique y San Camilo.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de San Enrique, con rito doble y color blanco.

Jubiléo perpetuo.—En la Capilla Real Agustinos, Escuelas del Sagrado Corazón, Misioneras de María Inmaculada.

De las 40 horas.—En las Descalzas.

Rosario.—En la Catedral, San Ildefonso, San José, San Andrés, San Matías y Capilla Real, a las ocho de la mañana.

En las demás parroquias y conventos, a la catedral.

Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho y media y nueve menos cuarto; en la Capilla Real, a la misma hora; en San Andrés, San Ildefonso, San José, San Andrés, San Matías y Capilla Real, a las siete y media; en San Andrés, San Matías y Capilla Real, a las siete y media.

Misa de doce.—En las Agustinas, San Justo, Magdalena y Descalzas.

Novenas.—A la Virgen Carmen En San Justo, a las seis de la tarde.

En San Andrés, a las seis y media. En las Descalzas, a las seis.

En las Agustinas, a las ocho de la mañana. Visita a la Corte de María.—Nuestra Señora de la Asunción, en la Catedral.

Banco Hispano-Americano

SUCURSAL DE GRANADA Cambios del 13 de Julio de 1921.

Table with exchange rates for various currencies and goods like gold, silver, and tobacco.

Notas necrológicas

—Ayer fallecieron en esta capital, las siguientes personas: Doña Angustias Ruiz Arévalo, Don José Manuel Martín Contreras.

Don José Moya Vilchez, Manuel Rodríguez Martínez, párroco.

—En el hospital de San Juan de Dios falleció Antonio Ramírez Sillero, natural de Algarinejo, de cuarenta y siete años.

Protección a la Infancia

Marcharon a Bruselas, para asistir al Congreso Internacional de Protección a la Infancia, una comisión de médicos, incluso los doctores Palido y Tolosa Latour y además varios concejales representando al Ayuntamiento.

Los delegados de España llevan también varios diplomas de honor para las eminentes personalidades belgas que han contribuido con sus estímulos y enseñanzas, a la implantación de los tribunales para niños en España.

Crónica de espectáculos

Piazza de Toros Dado el éxito que ha obtenido la primera zuzuela Las Corsarias, y con objeto que la vean todos los granadinos, la empresa ha decidido que esta noche se represente en primera sección la referida obra. Seguramente no se volverá a ver esta zarzuela mejor interpretada y con más lujosa presentación.

En sección triple a las diez, se pondrá en escena el precioso vodevil francés titulado La duquesa del Tabarin, ruidoso éxito de esta notable compañía.

La obra que ha de dar más ingresos a esta empresa y cuyo estreno tendrá lugar mañana en la sección de las diez de la noche, es la graciosísima zarzuela en tres actos del género alegre titulada La conquista de Paridillo, la cual ha estado en los carteles del teatro Martín de Madrid, toda la temporada anterior, que es donde con gran éxito se cultivaba en la Corte este género pícaro.

Salón Victoria Hoy se proyectará la segunda y última jornada en cuatro partes de la extraordinaria cinta en dos jornadas titulada Kean, y los episodios sexto y séptimo en dos partes de la sensacional serie americana El misterio del millón de dollars.

Muy pronto la emocionante serie americana de riguroso estreno Elmo el temerario, interpretada por Elmo Lincoln, el mismo de Elmo el poderoso.

Muy pronto grandiosas creaciones de Francesca Bertini, entre ellas Obsesión y El genio alegre.

Salón Roy Se anuncia para hoy el estreno de la primera jornada de la hermosísima película Puritanismo, en dos jornadas interesantísimas y espeluznadamente presentadas.

Continuará además la sensacional serie Minerva, estrenándose el octavo episodio, en el que llegará al máximo interés estas emocionantes aventuras.

Accidente tranviario POR TELÉGRAFO Madrid 14 En la calle Mayor se desprendió un cable, rompiendo el trolley a un tranvía que caminaba por allí. El contacto del cable con otros de la línea, produjo grandes chispas, alarmando mucho al público. Resultó herida una niña.

EL ARANCOEL POR TELÉFONO Madrid 14 La Cámara de la Industria ha formulado algunas reclamaciones (y el ministro de Hacienda ha prometido estudiarlas detenidamente) contra el arancel de Aduanas puesto en vigor el 21 de Mayo último.

Telegrama de gratitud POR TELÉGRAFO Madrid 14 El ministro de Instrucción pública ha recibido un telegrama de las entidades culturales de La Laguna (Canarias), agradeciéndole la creación del último año de la Facultad de Derecho en aquella sección universitaria.

¿Un serio peligro? POR TELÉGRAFO Murcia 14 Dice un periódico que ha llegado a Madrid un sujeto muy conocido en Barcelona apodado Espejito, con objeto de organizar aquí un Sindicato Libre, semejante al que funciona en Barcelona.

Añade que «Espejito» celebra conferencias y recluta gentes de la peor calaña. Como esto constituye un serio peligro, lo denuncia a las autoridades.

La huelga de transportes POR TELÉGRAFO Murcia 14 Sigue la huelga de carreteros. Los cocheros han aplazado el paro hasta el domingo. Sigue paralizado el tránsito de carros. Los hortelanos entraron hoy en el mercado protegidos por la Guardia civil.

Una huelga POR TELÉFONO Madrid 14 En una imprenta de la Ronda de Toledo declararon la huelga 75 obreros afiliados a la Casa del Pueblo. Quedaron a trabajar otros tantos, pero temiendo ser agredidos, suspendieron las faenas. Se enviaron fuerzas de Seguridad.

ESSENKAY La persona que por desconocimiento o no haberse ocurrido, no haya visitado en estos últimos días en este establecimiento, se les invita a hacerlo en la inteligencia que sus intereses serán garantidos, por lo menos, tanto como en el mejor y su deseo tendrá especial cuidado que algún beneficio lleve el cliente sobre las demás.

Al establecer la sección de pastelería con especial esmero, el senato público que distingue el oro del oropel no ha cesado de honrarlos, debiendo todo cooperar en bien de una industria que se lanza al mercado dando a sus favorecedores el máximo en calidad y cantidad. Se admiten encargos en todo cuanto sea posible, en el mismo de confitería y pastelería a los que se atenderá con el debido esmero y consideración.

Fábricas, Cuesta del Pasado 16, teléfono 504. Expendiduría Puerta Real bejos del hotel Victoria.

Compañía General de Electricidad DE GRANADA

Suscripción de obligaciones de la serie B

Se emiten ocho mil obligaciones al portador e hipotecarias de a quinientas pesetas de valor nominal cada una, con un interés fijo de seis por ciento anual, libre de los impuestos presentes, pagadero por semestres que vencerán en 31 de Diciembre y 30 de Junio de cada año.

Se reembolsarán a la par por sorteo anual, según el cuadro de amortización inserto a continuación, siendo el pago de las amortizaciones el día 1.º de Julio de cada año, empezando por el del año 1926. El Consejo podrá adelantar el pago de las cantidades a amortizar en años sucesivos, sumándolas a la amortización correspondiente a cada año y rebajándolas de las amortizaciones respectivas a estos años sucesivos, no empezando nunca las amortizaciones antes del año 1926.

La suscripción se abre el día 12 de Julio actual y se terminará el día 31 del mismo mes de Julio, depositando en la caja social contra recibo, cincuenta pesetas por obligación suscrita.

Los señores accionistas que lo deseen, tendrán derecho preferente en la suscripción a una obligación por cada acción que posean ejercitando este derecho en los cinco primeros días de la suscripción, o sea del 12 al 16 del corriente mes, ambos inclusive, y las obligaciones restantes se repartirán entre los demás suscriptores. Su liberación, tendrá lugar mediante el pago de los siguientes dividendos pasivos: Doscientas pesetas que se entregarán el 1.º al 5 de Octubre próximo, por cada obligación que corresponda al suscriptor, aceptando para pago los recibos del depósito anterior. Cien pesetas por cada obligación, que se entregará el 1.º al 5 de Enero de 1922. Cien pesetas por cada obligación, que se entregará el 1.º al 5 de Julio de 1922. Cien pesetas restantes por cada obligación, que se entregará el 1.º al 5 de Diciembre de 1921 y 30 de Junio de 1922.

Los intereses de estos plazos, se pagarán contra cupón de primero de Julio de 1922. Los suscriptores que abonen de una vez el importe total de las obligaciones, cobrarán íntegros los cupones de 31 de Diciembre de 1921 y 30 de Junio de 1922.

CUADRO DE AMORTIZACIÓN Table with columns for Year (Año) and Number of Obligations (obligaciones).

Granada 11 de Julio de 1921.—El gerente, P. MORENO. NOTA.—También se pone en conocimiento de los señores accionistas de esta Compañía que desean adquirir acciones, que de la misma puedan facilitarse al adquirir los negocios eléctricos de Granada y Almería de los señores León, se pasen por las oficinas de esta Sociedad, para manifestarlo desde hoy hasta el día 20 del corriente.

LAS ARTES Miguel Herrera

FERRETERIA Y HERRAMIENTAS Completo surtido en herrajes para construcciones. Metales manufacturados. Limas Cajas para caudales. Bombas. Puertas de acero onduladas. MESONES, 47 dpdo.

Playas de Almuñécar Gran Balneario "La Estrella"

Magnífico Establecimiento situado en la playa con lujosos cuartos de baños de mar, calientes y fríos, con caseta para baños de mar libre; toldos a un metro del mar para comodidad del veraneante.

Para Muebles elegantes y de mayor gusto, la casa de Antonio García, Cañuelo, número 2, Granada.

Automóviles a Almuñécar

El día 10 del corriente se inauguró un servicio diario de automóviles directos entre Granada, Motril y Almuñécar, admitiéndose viajeros en todos y para todos los pueblos del trayecto.

Oficinas en los bajos del Hotel Victoria, Acera de Darro, número 8.—GRANADA.

Dr. Rivera

Especialista de Oídos, Nariz, Garganta, Estómago y Bronquios.—BAÑOS Y CONSULTORIO: Cuesta de Gómez, núm. 9. Teléfono, 146.

DESDE LAS DOS HASTA LAS CUATRO.—Económicos para obreros y empleados, de 7 a 8 de la tarde. Para casos de urgencia a cualquier hora del día o de la noche.

Curación de las tartamudeas y ensañanzas del sordo-mudo. Corrección de los defectos en la pronunciación. Procedimientos especialísimos para prevenir y curar la TUBERCULOSIS, el CÁNCER y la SÍFILIS. Restauración de las deformidades nasales y de la cara y las orejas, congénitas o adquiridas. Extracción de cuerpos extraños del oído y de los bronquios y curación directa, por las vías naturales—sin operar—de las enfermedades de estos órganos, con aparatos alemanes, últimos modelos.

Gabinete que posee la más moderna y completa instalación de nuestra especialidad y en el que sólo se atienden enfermos de la misma, que cultivamos desde hace más de treinta años.

D. César Sebastián

COMANDANTE MÉDICO EN INSPECTOR PROVINCIAL DE SANIDAD MEDICINA GENERAL Y ENFERMEDADES SECRETAS SANOTI SPÍRITU, NÚM. 33. ESQUINA REYES CATÓLICOS — De 3 a 5 —

SE VENDE

un campadero de molino de cebo y esparto. Dirigirse a Justo Romero, Ventas de Huelma.

CONSULTORIO MODERNO DR. CABELLO

Del Instituto de Alfonso XIII, de Madrid Especialista en Enfermedades Venéreas, Sífilis, Piel y Matriz Consultas de 12 a 2 y de 4 a 8 PRECIOS ECONÓMICOS Plaza de la ... 8, pral.

SE ALQUILA

una casa grande y espaciosa, con magníficos locales para industria, en la Acera de Canaseros, número 16. Para tratar, plaza de Fortuny, 1, don Antonio Ruiz López.

Los Burgaleses Gran Restaurant-Colmado Juan Gálvez y Compañía

Ablerto nuevamente al público, después de amplias reformas :: Vinos finos de todas marcas :: Especialidad en comidas a la carta :: Servicio esmerado

VINICULTORES!

Aplicad el VINIFICADOR SULFIFOSFÓRICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países. Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta DOCE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas), 6,50 pesetas. Los pedidos a la Administración de «La Información Agrícola», Almirante, 19.—MADRID.—Apartado, número 6.

Vapores Correos del Lloyd Latino

Servicios rápidos y directos para los puertos del BRASIL, URUGUAY y LA ARGENTINA, con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonaje, de hélices y telégrafos sin hilos FORMOSA, PLATA y MENDOZA.

FORMOSA

Saldrá de Almería el 18 de Julio de 1921, para RIO DE JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES. PRECIOS EN TERCERA: Un asiento, 535 pesetas incluido impuestos; un medio, 277,50; un cuarto, 148,75. Para más informes, sus consignatarios HIJO DE RICARDO III: McNEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75, ALMERIA.

Coñao Caballero

Mansanilla Macarena

Dos productos que honran a España

Antiguos baños de Don Simón

En estos baños, con entrada por el Paseo del Salón y plaza del Lavadero, encontrarán las señoras, en vez de los antihigiénicos baños de secura, una alberca con todas cuantas comodidades pueda apetecer el más refinado gusto de las señoras.

Por sus inmejorables condiciones, pueda competir en higiene, esmero y economía, con todos los de su género.

Compro

monedas de oro; Alforzinas, Isabelinas, Libras esterlinas, onzas, medias onzas y monedas americanas. Pago por todo su valor.

ZACAVIN, st, esquina a la Alcaicería

Subasta de montes

Se venderá en subasta extrajudicial, los montes encinares de Huétor Santillán, nombrados de Bolones y Cortijo Nuevo, estando el pliego de condiciones expuesto en la notaría de don Antonio Puchol Camacho, hasta el día 18, admitiéndose la proposición más ventajosa o desechándose todas si no conviniese a los vendedores.

En la imprenta de EL DEFENSOR se hacen al momento tarjetas de visita, de felicitación y participaciones de enlaces

Agencia de Pompas Fúnebres MORAL HERMANOS

S. Jerónimo, 3. : Teléfono, 519

NOTA.—Se advierte al público, que teniendo patentado el título de «La Soledad» en todas las provincias de España la Empresa del mismo nombre de Madrid, es por lo que esta casa ha sustituido el título de «La Soledad» por «MORAL HERMANOS», no dejándose sorprender por don Ricardo Moral Fernández, que arbitrariamente ostenta dicho título «La Soledad», en su agencia fúnebre, siendo esta completamente distinta y no tener ninguna relación con la que existe y fundó hace más de 50 años en esta ciudad don José Moral Robles y que en la actualidad se halla establecida, como siempre, en la calle

San Jerónimo, núm. 3 MORAL HERMANOS TELEFONO, NUM. 519

A los labradores

Avafes extra, flor sulfurado GÁLLO y sulfato de cobre 98 por 100 de pureza. Para grandes y pequeñas partidas de venta en la DROGUERIA ALHAMBRA, de

RICARDO GONZALEZ SANCHEZ Masqués de Gerson, 2. Teléfono número 60. Apartado 57. IMPORTANTE.—Esta casa no admite los productos,

PRODUCTOS QUIMICOS DE MALAGA.

FABRICA "SAN CARLOS" (S.A.)

El mejor fertilizante para obtener abundantes cosechas. Soliciten la precio de S. A. Pacheco de Málaga.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de Brandreth purifican la sangre, activan la digestión, limpian el estómago y los intestinos, descomponen el bilis y arrojan del sistema la bilis y demás excreciones vitiosas. Es una medicina que regula, purifica y fortifica el sistema.

Para el Estreñimiento, Várices, Hemorroides, Lengua Dura, Afonía, Fiebre, Dolor de Estómago, Indigestión, Hipertensión, Mal del Hígado, etc., etc., etc. Los resultados que siguen de la ingesta de la misma, se consiguen pronto.

Se venden en las boticas de todo el mundo.

Allesek Marca Aguiñ

Los mejores vinos manchegos

Los más selectos, los más sanos, los más brillantes, los de más graduación, los de

JOSE MIRA MANZANARES (Ciudad Real)

Exportación en botellas y fudes de propiedad

Representantes en Granada:

Sampedro y Celaya—Mirasol, 15 y 17

SE VENDE

un millón de Biberón y una máquina de coser.—Dadas razón, en la calle Archila de la Virgen, núm. 24.

DESESPERADOS

neurasténicos, nerviosos, anémicos, hídricos, dispépticos, impotentes, a todos os hace falta el fósforo no os desespereis, lo recobraréis, tonando

Morvicina de T. González

Por su poder tónico excitante en la célula nerviosa da inimitables resultados en la NEURASTENIA, las DISPEPSIAS, ATONICAS, el IMPOTENCIA, HISTERISMO, IMPOTENCIA, ABATIMIENTO CORPORAL, NEURALGIA, MIGRAÑA, DIBILIDAD EN GENERAL, DOLOR DE CABEZA, VERTIGOS, SILEBIOS y ZUMBIDOS DE OÍDOS y otros; DESORDENES EN LA VISTA, CAMBANCIO EN GENERAL, DOLOR EN LOS RINONES o en las PIERNAS, PALPITACIONES, AEGOGOS, PESADILLAS, IDEAS locas. Los que concuerdan que su espíritu se cansado a causa de los gastos, de excesos, de sustitución de enfermedades que se improprian, de debilidad que su voluntad se debilita, que su memoria se pierde, duermen poco, que sus noches son agónicas, que el apetito disminuye o su estómago funciona mal, que sus digestiones son difíciles, verán desaparecer todos estos desarreglos por su uso tratándose con la MORVICINA.

Preparación cinco pastas frías, todas las buenas farmacias de España, maravilloso invento que ha merecido CINCO MEDALLAS DE ORO en las EXPOSICIONES DE PARIS, LONDRES, ROMA, etc.

Remitiendo en sellos o por Giro Postal, plus 5/25, se envía a provincias.

Agente general para España y Portugal D. José López Rodríguez, Duque de Alba, 4.—MADRID

ACCESORIOS DUNLOP

AUTO, MOTO Y VELO

Desmontadores, Registradores de presión, Discusión, Parches "Surepatch", Bombas, Válvulas, Correas de Moto, Empalmes, Perforadores, Neceseras, etc. etc.

Artículos prácticos

Los Accesorios DUNLOP, son indispensables para AUTOMOVILISTAS, MOTORISTAS y CICLISTAS

Pedid catálogo ilustrado a

Sociedad Española DUNLOP, (S. A.)

MADRID: Claudio Coello, 106

BARCELONA: Rambla de Cataluña, 78

Telegramas y Telefonemas

DUNLOP

Capsulas GONOSAN

Curan BLENORRAGIA

Purgaciones

VENTA EN FARMACIAS

Calahonda Antigua Fonda del Mar

Este acreditado establecimiento queda abierto al público como años anteriores el 15 de Julio.—Los pedidos pueden hacerlos al popular Juan Olmedo, comunicación con el teléfono intrabano.—Este año hay establecido un servicio de auto-carrocerías de Motril a Calahonda; los bañistas que desean utilizar este servicio pueden avisar a dicho establecimiento con anticipación, con el fin de esperar la llegada de los autos de Granada.

Solución Cases

De Córhidro-Fosfato de Cal

Premiada en varias Exposiciones.

Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina, y demás Corporaciones médicas, la recomiendan en los casos de ANEMIA, CLOROSIS, RAQUITISMO, INAFETENCIA, CONVALESCENCIA, EMBARAZO, ETC Poderoso Reconstituyente para las madres durante la lactancia.

Al por mayor, FARMACIA DE J. PUCHADES. = PLAZA ANA, 11. = BARCELONA. =

De venta en las principales Farmacias de España

Agua Mineral es barata

al ser elaborada con

LITUINÉS

DOCTOR GUSTIN

Reumatismo - Gota

empedimento de la Vejiga

de la Higuera, etc. etc.

Deposito: C/ de la Palma, 14. BARCELONA

¿Para obtener un pecho duro y hermoso??

La mujer que quiera poseer uno cuando que la naturaleza le haye dado, que use

Agua Oriental

y obtendrá en poco tiempo un pecho hermoso, bien desarrollado y duro, de una belleza seductora, el propio siempre perfeccionará en baste voluntariamente de un conjunto de líneas armoniosas. Puede usarse sin peligro de ninguna clase y en secreto; basta en su secreto.

Depositarlos en Madrid, señores: Mercaderes, 10. En venta en Granada: don Teodoro Sigler Diaz, Perfumaria La Oriental, Reyes Católicos, 47, duplicado y Escala, 45.—Perfumaria La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe, 14.—José Elena Reyes Católicos 16.—Alfonso Torres Reyes Católicos 16.—El Baño de Reyes Católicos, por todas las Farmacias, droguerías y farmacias

En calle de Párraga, 3

Se venden de ocasión, un par de Piedras nuevas, de Almería, sin estrenar, con sus accesorios o sin ellos.

También se venden cien sacos usados de cáñamo y otros de yute, ambos de cien kilos. Un carro de mano en regular uso.

Igualmente se venden sacos viejos para rodillas y para fregar el suelo; y sacos buenos, pero usados para hacer de ellos sábanas y tapices para camas, y otros efectos.

Se venden también, un Malacate con todos sus accesorios. Todo de ocasión

También se vende un carro muy servible y se compra otro de ocasión, más grande.

ANISOSA

Sinco preparado compuesto de bicarbonato de sodio, glicérol, extracto de yuca, azúcar con gran cantidad de bicarbonato en todos sus usos.

Solución Benedito

de glicérol-fosfato de sodio con GRESOLAL, Tuberculina, extractos crónicos, bromuro y estabilidad general.

DEPOSITO

Dr. Benedito - S. Bernardo II - Madrid

De venta en la farmacia de D. Nicolás Montes Garzón Reyes Católicos 20.—GRANADA.

Abonos y primeras materias Carrillo y Compañía

Sulfato de amoníaco :- Nitrato de Sosa Superfosfatos de 16/20 :- Superfosfatos de 16/20 :- Abonos orgánicos con fórmulas especiales para toda clase de cultivos.

Almacenes en Granada: Gracia, 10

Dirección y Oficinas: San Antón, 20. GRANADA

Fábrica de Eter Sulfúrico en Atarfe

Nuevo descubrimiento

FOSFORIL

T. GONZÁLEZ

Estómago e intestinos se curan siempre con el FOSFORIL; quita el dolor y facilita las digestiones, tonifica al enfermo debilitado, digiere y nutre. Cura la dispepsia, dilatación y dolor del estómago e intestinos. Es un maravilloso electivo para la impotencia y se nota el resultado a los ocho días de tratamiento.

Precio: 4,50 pesetas el frasco, en toda las farmacias.

Remitiendo en sellos o por Giro Postal pesetas 5,25, se envía a provincias.

Agente general para España: don José López Rodríguez, Duque de Alba, 4.—MADRID.

Estómago e impotencia

Aviso

Acabo de recibir un gran surtido en perlas que no pierden el color y muy duraderas. Transparentes de madera con flores, Esteres de juncos y japonesas.

En la casa que más barato vende y mejor surtido presenta. Zapatería y Bisutería "Madrileña",—Antonio Mas Gómez,—31 a Manzana, 14.—Granada.

Taller de joyalatería

Frontidad, perfección y precios módicos, en cuanto encargos se hagan en este taller. Se colocan y se componen bombas Contratos ventajosos para el arreglo y conservación de las mismas.

Francoisco Vallejo Salamanca, núm. 3

LA UNION

ALMACEN DE CURTIDOS Y CORTES APARADOS.

Jiménez y Román

Taller de Guarnicionería. Calle de Botegosa y Placeta de Santo Cristo.—GRANADA

Taller de Calzado GURIEL

Especialidad en la medida.—Se hacen hormas de todas clases y calzado para zopas y demás pies defectuosos.—Cuesta del Progreso, núm. 1.

FLORES DE ORO

PELO RUBIO IGUAL AL ORO

Con el uso de este maravilloso remedio a base de Manzana de Oro, el cabello caído se recupera y se vuelve como el oro. No perjudica y es inofensivo.

Depositarlo en Granada, don Pablo Rodríguez, calle del Príncipe, núm. 14. LA FLORIDA.

ACCIDENTES EN NIÑOS

EPILEPSIA

Convulsiones, vértigos, temblores, desorientamientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, ansias, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas se curan tomando el acreditado **Elizirio Bertrán** Ventesen Barcelona, farmacia del autor, plaza Junqueras, Madrid, Pérez Martín y Compañía, calle Alcalá, 9, Centros de especialistas en todas las buenas farmacias

El Conde de Monte-Cristo

FOR ALEJANDRO DUMAS RAMON SOPENA, EDITOR

Provincia, núm. 67 y 69, de Valencia.

Número 296

que me obliga el conocimiento de este secreto?

—Mi querido amigo—le respondió Monte-Cristo,—me parece que contáis una aventura que todos conocemos. La casa en que habéis oído eso yo la conozco, o al menos una igual, en que hoy jardín, padre de familia, doctor y tres muertes extrañas e inaparcadas; pues bien, yo que no he sorprendido secretos, pero lo sabía como 7/8, tengo escrúpulos de conciencia. Nada tengo que ver con eso. Decís que un ángel exterminador parece que ha señalado esa casa a la cólera del Señor; y quién os asegura que vuestra suposición no es una realidad? No veis las cosas que se ven los que tienen un interés en ello. Si es la justicia y no la cólera de Dios la que está en esa casa, Maximiliano, volved la cabeza y dejad pasar a la justicia de Dios.

Morrel tembló; había un no sé qué de terrible, lúgubre y solemne en las palabras del Conde.

—Además—continuó con un cambio de voz tan marcado, que se hubiera dicho que aquellas palabras no salían de la boca del mismo hombre,—¿quién os ha dicho que volverá a empezar?

—Empieza de nuevo, Conde, y he aquí por qué he venido a buscaros.

—Y bien, ¿qué queréis que haga, Morrel? ¿Quisierais, por casualidad, que previniese al procurador del rey?

Monte-Cristo articuló estas últimas palabras con tanta claridad y una acentuación tan marcada, que Morrel se levantó gritando: —¡Conde! ¡Conde! ¿Sabéis de quién quiero hablar, no es verdad?

—Perfectamente, mi buen amigo, y voy a probaroslo marcando las personas; os presento una tarde en el jardín de M. de Villefort, y según lo que me habéis dicho, presumo que fué la tarde de la muerte de madama de Saint-Meran; habéis oído a Villefort hablar con M. de Avrigny de la muerte de M. de Saint-

Meran y de la no menos espantosa de la Marquesa. De Avrigny decía que creía ver en aquello un envenenamiento; y he aquí vos, hombre de bien por excelencia, hace dos meses ocupado en sondear vuestro corazón, para saber si debéis revelar este secreto o callarlo. No estamos en la Edad Media, amigo querido, y no hay Santa Vehm, ni jueces francos: ¿qué diablos queréis con esa gente? Conciencia ¿qué me queréis? como dice Sterne. ¡Eh! querido mío, dejadle dormir, si duermen; dejadle palidecer en sus insomnios, si tienen insomnios, y por el amor de Dios, dormid vos, que no tenéis remordimientos que os impidan hacerlo.

Un dolor espantoso se dejó ver en la fisonomía de Morrel; cogió la ma mano de Monte-Cristo.

—¡Pero empieza de nuevo, os he dicho!

—¡V bien!—dijo el Conde, admirado de aquella tenacidad que no comprendía, y mirando con atención a Maximiliano,—dejad que empiece: es una familia de Atridas; Dios los ha condenado,

y sufrirán su sentencia, desaparecerán todos, y como los frailes que los niños hacen con las cartas y que caen con un soplo, aunque sean doscientos. Hace tres meses fué el señor de Saint-Meran; hace dos, su mujer; ¡ha pocos días, Barrois; hoy será el viejo Noirtier a la joven Valentina.

—¡Vos lo sabiais!—exclamó Morrel con un terror tal que Monte-Cristo tembló; él, que si hubiese visto hundirse el cielo, hubiera permanecido impávido.

—¿Lo sabiais y nada me habéis dicho?

—Y qué me importa?—respondió Monte-Cristo (conozco yo acaso a esa gente? y es preciso que pierda a uno para salvar a otro? Por vida mía que entre el culpable y la víctima no sé a quien dar la preferencia.

—¡Pero, yo! ¡yo!—gritó Morrel fuera de sí,—¡yo la amo!

—¡Vos amáis? ¿A quien?—dijo Monte-Cristo, agarrando las dos manos que Morrel elevaba hacia el cielo.

—Amo como un insensato, perdidamente, como un hombre que daría toda su sangre por

evitar que deramase una lágrima; amo a Valentina de Villefort, a quien asesinan en este instante, ¡lo ois bien! la amo, y pido a Dios y a vos que me proporcionen el sarvaria.

Monte-Cristo dió un grito parecido al rugido del salvaje y exclamó:

—¡Desgraciado! ¡jamás a Valentina! ¡esa hija de una raza maldita!

Nunca Morrel había visto semejante expresión, jamás mirada tan terrible se había presentado ante sus ojos; ni el genio del terror, que tantas veces apareciera en los campos de batalla, en las noches homicidas de la Argelia, se le había presentado con fuego más siniestro. Quedó espantado.

Monte-Cristo, después de pronunciar aquellas palabras, cerró un momento los ojos, como alucinado por una revelación interior; durante un instante permaneció recogido en sí, con tal poder, que poco a poco se veía segregarse su alterado pecho; aquel silencio, aquella lucha duraría como veinte segundos.

En seguida el Conde, levantando su pálida frente, dijo: —¡Veis, querido amigo como Dios sabe castigar a los hombres más fanarrones, a los más indiferentes, con los terribles espectáculos que presenta a su vista! Yo, que miraba, espectador impasible y curioso, el desenlace de esa lúgubre tragedia, yo, que semejante al Angel malo, reía del mal que hacen los hombres al abrigo del secreto (el secreto es fácil para los ricos y poderosos), he aquí que a mi vez me siento mordido por la serpiente, cuya tortuosa marcha observaba, y mordió en el corazón.

Morrel suspiró.

—Vamos, vamos—continuó el Conde,—basta de quejas; sed hombre, sed fuerte y esperad, porque estoy yo aquí y velo por vos.

Morrel meneó tristemente la cabeza.

—Os digo que esperéis, ¿me comprendéis? Sabed que jamás miento y nunca me engaño. Son los doce, Maximiliano; dad gracias al cielo por haber venido a esta hora, en lugar de esta tarde o de mañana por la mañana. Es-